

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, II.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.815

Segovia.—Martes 9 de Julio de 1935

Correspondencia: Aparado 11

## PALABRAS DEL MOMENTO

MAS REVOLUCIONES, NO

Era natural que el señor Lerroux, en su discurso de Valencia, sostuviera el tono liberal de su larga historia política, y justificase que, para sostener las libertades públicas y la ordenación de la paz, era, es y será, por algún tiempo necesario este Gobierno, único que tiene disponible España. Y, sin embargo, en los bajos fondos de la política, se agita el fermento revolucionario. Comprendemos perfectamente este fenómeno, que no es nuevo en la historia, y no aspiramos inútilmente a contradecirlo. Desde la mismísima creación del mundo, traen origen el bien y el mal, sin que pueda extinguirse éste, en ninguna de las manifestaciones familiares ni sociales. Los impulsos del mundo al hombre, como obligación que arraigó en su paso por la tierra la de ganar el pan con el sudor de su frente. Son legión los ejemplos que huelgan por razón de la abundancia que los fertiliza, gracias a una tradición próxima a extinguirse, y no pocos los que piensan que las leyes de la procreación determinan la igualdad ciudadana, sin distinción de categorías, aptitudes y ganas de trabajar. Además, los socialistas desearían que la determinación del Estado debe ser la de proclamarse imperio y rector de todos los intereses humanos. Ni la familia, ni la Patria, casi, casi, las aptitudes humanas, pueden variar el destino del hombre. Los socialistas reconocen otra desigualdad que la que señalan las leyes del Estado; y, por lo tanto, consideran a la situación política presente, como la más detestable de las que se han conocido en el presente siglo. Una cosa fuera, si hubiese triunfado la revolución iniciada en Asturias. Sin duda esos señores no han pensado que en el mundo no volverá a reproducirse una revolución de ese tipo, por ser antinatural, antipolítica y antinacional, dicho sea con el respeto debido a todos los marxistas, y especialmente a cuantos conviven en la propia ciudad en que se publican estos renglones.

\*\*\*

Comprendieron los revolucionarios, que una revolución política no es fácil. Mas lo verdaderamente peliagudo es realizar una revolución social en cualquier sitio, y en España más difícil que en otros. El intento de hacerla resultó precisamente al revés de que como la imaginaron los socialistas, quienes creyeron captar a la fuerza republicana, y se encontraron desdichados de ella, y, además, abandonados por la generosidad del socialismo, de antes que al credo marxista hubieron de atender razonablemente al «*primum vivere*», que en traducción castellana significa que «lo primero es vivir». Y la totalidad de la vida de todo ser humano no se limita al «*primum vivere*» que, como está presidida por una ordenación social que garantiza la libertad espiritual y la independencia económica, o sea «*primum vivere*» que, consagrado por Justiniano, aparece en la definición de la justicia social definida en los comienzos de la Era cristiana, por los maestros de la vida jurídico-social, los cuales presintieron el derecho de la vida, cuando tradujeron nuestras obligaciones estableciendo como la primera de las categorías obligacionistas la «*lo primero es vivir*» y vivir con libertad.

R. C. de R.

## La ejecución del servicio de retirada de trigo y su posterior salida al mercado

Podrán realizarlo las entidades agrícolas o económicas que ofrezcan las debidas garantías

Madrid, 8.—Por una Orden del ministro de Agricultura que publica la «Gaceta» de ayer, se autoriza al titular del mismo para concertar la ejecución del servicio de retirada de trigo y su posterior salida al mercado, que se refiere a la ley citada, por las provincias y regiones, con las entidades agrícolas o económicas que ofrezcan las debidas garantías. Para ello se abren concursos públicos para la realización del servicio de retirada de trigo con un pliego de condiciones que se inserta y por plazo de diez días naturales, que comenzarán a contar a partir del día siguiente de la publicación de esta Orden en la «Gaceta» de Madrid.

En consecuencia, se celebrarán los concursos en el local de cada Sección Agronómica provincial el día 17 de julio corriente, a las doce de la mañana, ante una Junta compuesta por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, como presidente; el delegado de Hacienda, el abogado del Estado de la provincia y un funcionario de la Sección Agronómica, designado por el jefe, como secretario. Cada Junta admitirá durante media hora las proposiciones que se presenten. El pliego de condiciones es muy detallado y ocupa casi dos planas de la «Gaceta».

Manifestaciones del ministro de Agricultura  
Madrid, 8.—El ministro señor Vayanos, al hablar con los periodistas

**DR. GREGORIO DIAZ**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia y del Centro Secundario de El Espinar  
Ha trasladado su consulta del hotel Comercio a Juan Bravo, 43 y 45, los jueves y sábados, de doce a cuatro de la tarde  
En Madrid: Roberto Castrovido, 19, de tres a cinco

## LAS MANIOBRAS DE LA ESCUADRA FRANCESA



En las maniobras que acaba de realizar la escuadra francesa tomaron parte 83 unidades, siendo las más importantes que hasta la fecha ha realizado Francia. En la foto se ve al ministro de Marina señor Piétri revistando a la tripulación de un barco de guerra.

Y autorizándoseles para sustituir los trigos que ofrecieran duda de conservación, según dictámenes de los ingenieros agrónomos con otros procedentes de la cosecha actual, ningún riesgo puede correr. De todos modos el Gobierno ha puesto en juego todos los medios y procedimientos provisionales que ha tenido a su alcance, conducentes a la solución de este vital problema, y si los que se están aplicando en la actualidad no dieran el resultado apetecido, habrá de convenir que hasta tanto no se reglamente de manera definitiva la producción y distribución del trigo, será necesario seguir luchando para imponer todos los que directa o indirectamente dediquen sus actividades a este ramo de la producción nacional, en cumplimiento de la ley.

Para comenzar la compra de trigo  
Cincuenta millones depositados en el Banco de España para la operación

Madrid, 9 (2 t.).—La «Gaceta» publica un Decreto que dice: Para el cumplimiento del artículo segundo de la ley de 9 de Junio de 1935 que pone a disposición del ministro para adquirir 400.000 toneladas de trigo procedentes de la cosecha de 1934, entre otros fondos los cincuenta millones de pesetas a que se refiere el artículo segundo de la ley de Autorizaciones de 27 de Febrero del corriente año, a propuesta del ministro de Hacienda y de acuerdo con el Consejo de ministros, se decreta lo siguiente: Artículo único. A fin de que por el ministerio de Agricultura pueda efectuarse la adquisición del trigo procedente de la cosecha de 1934, a que se refiere la ley de 9 de Junio de 1935, para cumplimiento del apartado b) del artículo 2.º de la misma, en relación con el artículo 2.º de la ley de 27 de Febrero del presente año, el Tesoro público transferirá hasta la cantidad de cincuenta millones de pesetas de la cuenta corriente del servicio de Tesorería a otra denominada «Entrega al Banco de España para compra de trigo a retener, ley de

## NOTA DE LA ALCALDIA

### Suscripción para regalar una bandera a la Guardia civil

El Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, secundando la iniciativa de la excelentísima Diputación provincial, abre una suscripción para regalar una bandera a la Comandancia de la Guardia civil de esta capital. Los donativos para este objeto, que podrán ser de 0,10 a 5 pesetas, se reciben en esta Alcaldía.

## Un voraz incendio destruye en su casi totalidad la fábrica de La Unión Resinera Española en Coca

Las pérdidas son cuantiosas

Las noticias oficiales  
Anoche, hacia las diez menos cuarto, se recibieron noticias en el Gobierno civil de Segovia de que en la villa de Coca se había declarado un violento incendio en la Fábrica Resinera Española. En el mismo despacho se rogaba el envío del servicio de incendios.

Inmediatamente el gobernador civil se puso al habla con el alcalde de Segovia y éste, ante las grandes proporciones que se decía había adquirido el siniestro, ordenó la salida para Coca del servicio de incendios.

Posteriormente se recibió en el Gobierno civil otro despacho más alarmante en el que se decía que a las nueve de la noche se había declarado un extenso incendio en la Fábrica Resinera Española de Coca, el cual amenazaba extenderse a gran parte de esta villa por las grandes proporciones que ha tomado. Esta mañana se ha recibido un nuevo telegrama

9 de Junio de 1935), cuyo saldo se computará en la cuenta del Tesoro en forma análoga a la de reservas para el servicio de la Deuda pública, y se restituirá a la cuenta general del Tesoro público a medida que se vayan vendiendo los trigos, a cuya adquisición se aplican los cincuenta millones transferidos. Con cargo a la expresada cantidad el Banco de España efectuará los pagos que se le ordenen por el ministerio de Agricultura y abonará a la misma los reembolsos correspondientes.—MENCHETA.

## Un barco finlandés se hundió al chocar con otro inglés

La tripulación del primero fué recogida por un buque sueco

La Coruña, 9.—A causa de la niebla que reina en las costas de Galicia, se abordaron a cien millas de distancia del cabo Villano, los vapores inglés «Mervyn», que desplaza 3.402 toneladas, y el finlandés «Navigator», que desplaza 5.235. Pese a que los buques navegaban con precaución, la embestida fué tan intensa, que ambos se produjeron graves averías.

A las llamadas de socorro, acudió el vapor sueco «Ceylon», que procedía de Gotemburgo, quien atendió al «Navigator», tendiéndole unos cables para remolcarlo hacia el puerto de La Coruña; pero a la altura de las islas Sisargas, el «Navigator» comenzó a hundirse a causa de la enorme cantidad de agua que le entraba en las bodegas. Los 23 tripulantes del «Navigator» pasaron a bordo del «Ceylon».

Una vez verificada la faena de traslado, hubo de cortarse las amarras al «Navigator» para evitar que arrastrara en su hundimiento al «Ceylon». Después de esto, el «Ceylon» desvió el rumbo de La Coruña, comunicando a este puerto por «radio» que viraba en redondo, continuando su viaje a Dákar, llevando a bordo a los tripulantes del «Navigator».

El «Mervyn» sufría averías menos importantes que el «Navigator», por lo que el «Ceylon» auxilió al último preferentemente.

El «Mervyn» procedía de Barry-dock (Inglaterra), con 5.000 toneladas de carbón de Cardiff para Bizerta. El «Navigator» traía cargamento completo de maíz desde Buenos Aires, y se dirigía a Helsingfors.

## Se reduce en un medio por ciento el tipo de descuento comercial

Como anunciamos ayer, se reunió el Consejo del Banco de España, y determinó, siguiendo las sugerencias del ministro de Hacienda, reducir nuevamente el tipo de descuento comercial. La reducción representa un medio por ciento, con lo cual el tipo de descuento que dará en el 5 por 100.

Parece que en principio se había hablado de ir a una reducción general, que abarcará también las pignoraciones. Posiblemente esto no se hará por ahora, aunque el Banco de España estaba dispuesto a hacerlo.

## Exposición de labores

En el colegio de Hijas de Jesús, a partir del próximo día 12, queda abierta la Exposición de labores. Las horas de visita son: de nueve a doce de la mañana y de tres a ocho de la tarde, hasta el día 16 inclusive.

**GONZALEZ CALVO**  
(SESSÉ)  
GRAN ALMACEN DE MUEBLES  
Fabricación propia  
ARMARIOS DE LUNA, a 60 Pts.  
Gran existencia en armarios económicos de todos los estilos  
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO  
Junto a la zapatería Los Chicos

# Hoy empezará a regir la ley que devuelve a los Habsburgo sus antiguas propiedades

Los monárquicos creen que la vuelta del archiduque Otto, como soberano, es cuestión de tiempo

Viena, 8.—A partir de mañana, si así se desea, Otto von Habsburgo, su madre, la ex Emperatriz Zita, y más de 165 archiduques y archiduquesas de la antigua Casa imperial, podrán volver a residir en territorio austríaco. Desde luego, el príncipe Otto y la ex Emperatriz Zita no piensan por ahora regresar a su país, hasta que la situación internacional no sea propicia para que Otto ocupe el Trono de sus mayores. Mañana la Dieta Federal aprobará la ley propuesta por el Gobierno anulando el acta de 1919, por la que se desterraba a los Habsburgo y quedaban confiscados sus bienes, tanto públicos como privados.

La nueva ley deja sin efecto el expresado documento, revoca la orden de destierro y concede facultades al Gobierno para iniciar negociaciones directas con la familia Habsburgo y solventar la cuestión de los bienes que le pertenecieron y pasan nuevamente a su propiedad. Se estima que dichas negociaciones han de ocupar un período considerable de tiempo. El Gobierno vendió alguno de los bienes privados y se ve consiguientemente obligado a indemnizar a los Habsburgo.

## Las propiedades privadas

Otras varias propiedades privadas, como objeto de plata, muebles, vajillas de porcelana de China y ropas personales, así como algunas fincas urbanas en Viena, ocho posesiones territoriales situadas en diversos puntos de Austria y que miden una superficie aproximada de unas 25.000 hectáreas en total, con un valor nominal alrededor de 35 millones de schilling, les pueden ser restituidas más fácilmente. Pero también es cierto que, por ejemplo, algunos vesti-

dos de la ex Emperatriz de 1919 y los juguetes que pertenecieron al príncipe Otto de la misma época no tienen ahora para ellos ningún interés. Los Habsburgo están particularmente deseosos de tomar posesión nuevamente de las tierras y otras propiedades con el fin de disponer de ingresos bastante considerables, de los que han carecido durante mucho tiempo.

Una de las fuentes más importantes de estos ingresos la constituye la granja de Mannersdorf, de donde salen en la actualidad para Viena cuatro millones y medio de litros de leche anualmente.

Aún no se sabe si han de volver a posesionarse de los vinos y licores que existen todavía en las bodegas de Hofburg, las cuales, después del destierro de los que fueron sus propietarios, fueron entregadas a los heridos y veteranos de guerra para expender las existencias al público.

Los monárquicos austríacos están, naturalmente, llenos de júbilo, por creer que los Habsburgo pueden regresar a la patria, y la mayoría de ellos está convencida de que la vuelta de Otto como Soberano es sólo cuestión de tiempo.

Sin embargo, en los centros oficiales se realizan inauditos esfuerzos para hacer constar que la vuelta de los Habsburgo a Austria no tiene nada que ver con la restauración, afirmando con insistencia que no es momento propicio para pensar en eso.

En realidad, la restauración del trono depende de la actitud que adopte la Pequeña Entente, que ha declarado repetidamente que esto significaría la guerra. Hasta que esta actitud cambie, existen pocas probabilidades de que Otto ocupe el trono austríaco.

# Ha comenzado el consejo de guerra contra 69 socialistas por los sucesos revolucionarios de Villarrobledo

Resultaron cuatro muertos y algunos heridos y se produjeron incendios

Albacete, 9.—En la Sala de lo criminal de la Audiencia ha comenzado ayer el Consejo de guerra por rebelión militar durante los sucesos del 6 de Octubre, contra el paisano Ramón Albert (el Aguadentoso), ex alcalde socialista, y 68 más.

Según el apuntamiento del sumario, que consta de 400 páginas, los procesados pretendían implantar la República socialista, siendo el principal cabecilla Antonio Martínez de los Santos, que se suicidó al fracasar el movimiento. Eran otros dirigentes Antonio Mancos, Felipe Alarcón, Morales, Pablo Valentín, médico de Torbarra, y otros.

En la noche del 5 de Octubre el secretario del Jurado mixto de Villarrobledo, Antonio Marbán, que días antes había desarrollado una importante labor de propaganda revolucionaria en Munera, Bonillo, Osa de Montiel y otros pueblos, fué a la Casa del Pueblo con objeto de realizar los trabajos necesarios para desencadenar el movimiento de Villarrobledo, con acuerdos e instrucciones del partido socialista.

Marbán nombró los jefes de grupos e hizo el reparto de las armas, líquido inflamable y botellas de gasolina, dió las órdenes pertinentes y como palabra que sirviera de contraseña la de «Caballero». La señal para empezar el tiroteo era el apañón de la luz, función que debían realizar ciertos sujetos, designados al efecto. Otros recibieron orden de cortar las líneas férreas, lo cual efectuaron, aunque bien pronto efectuó su reparación el personal de la Compañía.

En la Casa del Pueblo, a las once de la noche del día 5, había unos cuatrocientos hombres. El Marbán, al hacer el reparto de armas, les anunció que se iba a proclamar la República socialista, apoderándose a viva fuerza del Gobierno civil, pues tales eran las órdenes dadas por el partido. De la Casa del Pueblo salieron diversos grupos, perfectamente equipados para la revuelta, dirigiéndose unos a la plaza de Abastos, otros al cuartel de la Guardia civil, otros a la Unión Agraria, y algunos a la iglesia de San Blas y al Círculo de la Unión Mercantil.

Los revoltosos incendiaron el domicilio del propietario señor Jiménez de Córdoba, la iglesia de San Blas y el edificio de la Sociedad agraria.

Arrojaron infinidad de botellas de líquido inflamable y muchas bom-

bas. Durante algún tiempo los revolucionarios fueron dueños de la localidad. Cuando la fuerza pública quiso hacerse con ellos y se tuvo noticia de que de Ciudad Real salía una compañía de guardias de Asalto, los revolucionarios se encerraron en el Círculo de la Unión Mercantil, en donde se resistieron y tirotearon a la fuerza pública, entablándose una dura lucha. Los rebeldes poseían gran cantidad de bombas y municiones.

Los socios que había en el Círculo al irrumpir los revolucionarios no pudieron salir, y hasta fueron desvalijados por éstos.

La intervención de los guardias de Asalto puso fin a la aventura, no sin grandes esfuerzos, pues los rebeldes sólo se entregaron cuando carecieron de municiones.

El cabecilla Marbán se disparó un tiro en la cabeza cuando entraron los guardias en el Círculo.

Los procesados fueron cogidos con las armas en la mano. A consecuencia del tiroteo hubo cuatro muertos y algunos heridos.

Según el apuntamiento aparecen como responsables el Marbán, el médico de Torbarra, el ex alcalde socialista Albert y los apellidados Ríos, Descalzo, Almansa, Morales y Froilán Moreno.

El que incendió la iglesia fué el apellidado Descalzo.

A las seis y media se interrumpió la vista, sin haberse concluido la lectura del apuntamiento, para continuar mañana.

## Se hace inevitable el conflicto entre Italia y Abisinia

Londres, 8.—Mañana martes, por la mañana, el ministro de Relaciones Exteriores, sir Samuel Hoare, y el ministro de Asuntos de la Sociedad de Naciones, Anthony Eden, recibirán en el Foreign Office al secretario general de la Sociedad de Naciones, monsieur Avenol. Se cree que ambas partes están de acuerdo en que una nueva intervención de la Sociedad de Naciones en estos momentos para impedir la guerra italoabisinia es inútil. El punto de vista británico que será comunicado a M. Avenol consistirá probablemente en declarar que no sería deseable hacer del conflicto italoabisinia un caso de prueba de la autoridad de la Sociedad de Naciones. Se cree que sir Hoare y Eden asegurará a M. Avenol que si bien el

Gobierno británico se da cuenta de que por ahora la guerra en África del Este parece inevitable, desea, sin embargo, conservar intacto el mecanismo de la Sociedad de Naciones para que pueda ser utilizado para nuevos intentos de mediación en la primera ocasión propicia. Se sabe de fuente autorizada que ni Avenol ni sir Hoare están dispuestos a someter nuevas proposiciones.

Se cree que M. Avenol desempeñará el papel de intermediario entre Francia e Inglaterra, con el fin de que esas dos potencias, juntamente con otros miembros de la Sociedad de Naciones, puedan ejercer su influencia a favor de la paz tan pronto como se presente la ocasión.

En los medios gubernamentales británicos se han visto obligados a re-

conocer contra su voluntad que el sistema colectivo es inaplicable. Se reconoce que la semana pasada se han celebrado tres reuniones entre el embajador británico en París, sir George Clerk, y el primer ministro, Laval, que no han dado ningún resultado sobre la solución del conflicto italoabisinia, así como tampoco las continuas consultas entre el embajador en Roma, sir Drummond y el señor Suvitch. En los medios británicos se continúa trabajando para que el conflicto se resuelva sin derramamiento de sangre; pero un portavoz responsable ha reconocido particularmente que es mucho más probable que los esfuerzos vayan encaminados más bien a acortar la guerra todo lo posible, en vez de impedir la guerra inminente.

# LA FORTUNA DE LA CASA KRUPP

Setenta mil obreros en 1914, cincuenta mil en 1918. Estas cifras son la medida elocuente de lo ocurrido en la Casa Krupp. El prólogo se desarrolló fulminantemente en la bahía inglesa de Scapaflow en 21 de Enero de 1929. Una orden secreta y desesperada del almirante von Reuter, y la flota alemana salió al mar. Varias horas bastaron para destruir una obra que representaba el sacrificio y la audacia de varias decenas de años.

Después entró en acción la Comisión de control interaliada, lo cual representaba la destrucción del montaje soberbio de la Casa Krupp. El más colosal organismo industrial de Alemania se fué extinguiendo y apenas quedaron 10.000 obreros dedicados a la inactivación.

A la vista de un organismo de esta naturaleza, se piensa que no es posible el esfuerzo aislado del hombre para construir semejante aparato y que se hace necesaria una larga lista de colaboradores, capaces de levantar un edificio semejante. Así ha ocurrido en nuestro caso: el creador, el que unió todos los esfuerzos, se llama Alfredo Krupp.

Siete generaciones habían precedido a Alfredo Krupp en la obra industrial, metalúrgica y comercial, muy intensa y muy vasta. Especialmente su padre, Federico Krupp, había realizado esfuerzos increíbles. Eran los tiempos del bloqueo continental, que prohibían toda importación de Inglaterra. Y uno de los productos más típicamente ingleses era el acero fundido, que los continentales no se atrevían a ensayar. Federico Krupp se lanzó a la empresa árdua de descubrir el secreto de la fabricación.

Acumuló deudas para poner en marcha la nueva fundición que había de ensayar el procedimiento, y a la vista de esta situación, no quedaba otro recurso que hacerla marchar. La empresa fracasó y con ella se hundió también la acometividad del padre de Krupp, que se acercó a la muerte rápidamente.

Alfredo entonces contaba catorce años y es precisamente el momento trágico de la muerte del padre cuando la Casa Krupp inicia un arábol que la ascende y que la llevará a su vértice, con asombro y para asombro del mundo.

Se inició la lucha, una lucha desigual evidentemente. Las diferencias de materia prima, el hierro y el carbón, la desafección de los clientes, que durante el último tiempo habían abandonado a su padre. Se abre un crédito a su nombre para el carbón; otro para hierro a nombre de su tío, alentando a la Bolsa, y en cuanto al grafito, obtuvo una cierta cantidad con pago a seis meses. Los días que siguieron fueron muy duros. Sin embargo, las dificultades fueron vencidas y el número de obreros se elevó de 7.000 a 10.000.

Desde 1840, las relaciones entre Francia y Prusia se mantenían muy tensas. Se oía por todas partes la palabra ¡guerra! Krupp aplicó el oído y empezó a pensar si no podría en este campo desarrollar una actividad insospechada. Los cañones se hacían de bronce. ¿Por qué no hacerlos de hierro fundido? Empezó por hacer los fusiles que habían sido probados en Prusia, Inglaterra y Francia. Se construyó para Berlín un gran cañón de acero fundido. En 1847 ocurría la insurrección de Berlín y el Gobierno, fiel a sus viejos cañones de bronce, no recordó siquiera del modernísimo cañón Krupp.

En 1851 se abrió la Exposición Internacional de Londres. Krupp concurre con todos sus productos, pero la sorpresa del stand fué un bloque de acero de 40 quintales. Cuatro años más tarde el quinto se repitió en París, pero esta vez más estrepitoso. El bloque pesaba cien quintales. Presentó un cañón de acero menos pesado y más resistente que el de la artillería francesa. Napoleón III se entusiasmó y quiso adquirirle; pero fué nulo su capricho por el precio excesivamente alto. La ruta de la fortuna llegó a él con Guillermo I. Se recibió el encargo de fabricar 300 cañones.

De Rusia le hacen un buen encargo: cañones por más de siete millones de rublos.

Krupp no está satisfecho; quiere una fábrica titánica, quiere que todo el mundo se sirva de él. Empieza a llamarse el «rey del cañón» y en la villa sunteña que se ha hecho construir en Essen recibe a príncipes y soberanos.

Con una habilidad extremada se hace anticipar por Bismarck otro millón de libras. Acoraza la marina de guerra prusiana.

En la nueva Exposición de París, Krupp expone un bloque de acero de 80 toneladas para el cual fué construido un tren especial, y un formidable cañón. Sin embargo, no se ha vencido toda la resistencia. El ministro de la Guerra de Berlín prefiere los cañones de bronce.

Se acerca el triunfo: se recibe la orden de fabricar de golpe 2.000 cañones.

Silenciando su fiero acérsio a la Banca hipotecaria todo, haciéndose prestar una fabulosa suma de un Consorcio. Con estos millones adquiere el mineral de hierro y carbón del distrito y bilbaíno.

La producción crece tan enormemente que los obreros empleados pasan de 12.000 y Krupp cuenta entre sus clientes a todos los Estados europeos.

Federico Alberto Krupp murió en 1902. Su hacienda pasa a manos de su hija Berta. La fábrica Krupp había llegado a ser un instrumento del Gobierno germánico.

¿Será necesario recordar el famoso cañón «420» y el no menos famoso «La Gran Berta», que bombardeó París a más de cien kilómetros de distancia?

## El restablecimiento de la Academia General Militar

Zaragoza, 8.—El diputado señor Serrano Suñer ha recibido una carta del ministro de la Guerra en la que le dice que al restablecer la Academia General Militar solamente ha pensado en servir los altos intereses de la nación, y si en cuanto a su emplazamiento los técnicos del Ministerio estiman debe ser Zaragoza, celebra que se haya coincidido con las aspiraciones de esta ciudad y con las peticiones que los diputados por Zaragoza tienen hechas al Gobierno.

# ANTE LA INQUIETANTE FECHA DEL 14 DE ABRIL EN FRANCIA

El jefe de «Cruces de Fuego» habla acerca de sus propósitos

Tourcoing, 8.—En una reunión celebrada en esta ciudad por la Asociación «Cruces de Fuego», el coronel La Rocque ha pronunciado un discurso en el que ha declarado especialmente:

«La angustia y la falta de previsión de los Gobiernos consecutivos han acelerado la caída que seguimos con atención para poder intervenir en los acontecimientos y detener el derrumbamiento. Recobramos el puesto de mando y somos ya ahora los vencedores. El frente de izquierdas quiere seducir a las «Cruces de Fuego» para una ofensiva intempestiva, para que se nos pueda considerar como factores de disturbios contra los cuales podría hacerse entrar en acción a la Policía y a las tropas.

Si asumimos el Poder gubernamental, no será al servicio de un político ni de un partido, sino al servicio de los intereses de la nación y bajo nuestra responsabilidad personal. Impondremos silencio a la alta finanza que hace el juego ambiguo de una alianza ilusoria con los soviets y de una aproximación con Alemania. Si nuestras ideas consiguen vencer, el Gobierno estará obligado por un número restringido de ministros, pero tendremos también menos parados.

Mañana, pasado mañana o dentro de quince días podría decretar la orden de movilización contra los Blum, Daladier, Cachin y consortes. Comprobo cada día que el movimiento de las «Cruces de Fuego» se hace más potente de lo que yo mismo hubiese creído. Cuando se haya tomado la decisión y el orden esté restablecido, adelantará una obra social con la fusión de clases y una ayuda mutua, embellecida por la caridad. No queremos más que la reconcilia-



ANIVERSARIOS

## Don Antonio Escorial Herrero

Que falleció el día 10 de Julio de 1928

Y DE SUS HIJOS

### Pedro, Marino y María del Pilar Escorial y Escorial

D. E. P.

La familia,

Suplica a sus amistades una oración por el eterno descanso de sus almas.

Todas las misas que se celebren el día 10 de Julio, en la iglesia de Santa Eulalia, y en el panteón de familia del Cementerio, de esta capital; la de ocho, en los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María y Hermanitas de los Pobres; la de once, en la iglesia de San Sebastián, y el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia del Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de los finados. También se dirán sufragios, en el mismo día, en el convento de las Carmelitas Descalzas, de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca); en San Martín y Mudrián y Zamarramala, de esta provincia.

Varios excelentísimos señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Mañana reanudará el vuelo el aviador Pombo

Belem de Pará, 8.—El aviador Juan Ignacio Pombo realizó ayer un vuelo de seis horas en su nueva avioneta para probar las condiciones de consumo después de las modificaciones que ha introducido en el aparato. La prueba fué por completo satisfactoria.

Juan Ignacio Pombo tiene el propósito de salir el miércoles próximo, de madrugada, para terminar el vuelo en cuatro etapas solamente.

## Alemania comenzará este año la construcción de 42 barcos de guerra

Berlín, 8.—El programa de construcciones navales de la Marina de guerra alemana, de conformidad con el acuerdo concertado con Inglaterra en la base del 35 por 100 del tonelaje inglés, prevé la construcción inmediata, incluso para iniciarse durante el año actual, de las siguientes unidades:

- 1. Dos acorazados de 25.000 toneladas, equipados con cañones de 28 centímetros; dos cruceros de 10.000 toneladas, con cañones de 203 milímetros; diez «destroyers» de 1.625 toneladas, con cañones de 12,7 centímetros, y veinte submarinos de 250 toneladas, dos submarinos de 350 toneladas y seis de 500.

Se preparará la construcción del primer navío portaaviones y los planos de construcción para 1936 y siguientes.

Los acorazados de 25.000 toneladas, equipados con cañones de 28 centímetros; dos cruceros de 10.000 toneladas, con cañones de 203 milímetros; diez «destroyers» de 1.625 toneladas, con cañones de 12,7 centímetros, y veinte submarinos de 250 toneladas, dos submarinos de 350 toneladas y seis de 500.

El Gobierno adopta precauciones

París, 8.—El Gobierno está apresurando los preparativos para mantener el orden del día 14 de Julio, en el que se celebrarán manifestaciones de izquierda y de derecha. Mañana publicará el Gobierno el plan definitivo de las precauciones para ese día.

Además de toda la Policía de París y de grandes contingentes de guardias móviles que serán traídos de provincias, se podrá disponer de un número elevado de tropas, a causa del desfile militar que se celebrará el domingo, 14, por la mañana. Además, en tanto que las tropas desfilen ante el Presidente por la Avenida Foch, seiscientos aviones volarán sobre la capital en formaciones de masas, y aunque no puedan emplearse directamente para el mantenimiento del orden, servirán para dar una sensación de fuerza.

## Se fugan unos presos, pero son detenidos después de accidentada persecución

Un cabo del Ejército y un guardia municipal resultaron heridos

Valencia, 9.—En un coche celular escoltado por una pareja de guardias eran conducidos al Palacio de Justicia, para ser juzgados con otros procesados, como desvalijadores de «chalets» en el Vedat de Torrente, Nicolás García Marina y Valentín Fontal Güérriz, de veinte años, natural de Bilbao; estos últimos, al descender del coche y verse separados de los guardias, que custodiaban a los otros

cinco presos, rompieron de un tirón las esposas que les ligaban, emprendiendo veloz carrera; uno de los guardias civiles disparó al aire, y aunque de momento el público se desorientó sin conocimiento de lo que pasaba, reaccionó y ayudó a los guardias; los fugados corrieron en distintas direcciones; al Nicolás le detuvo un cartero de la Limpieza pública que le cercó el paso, y entonces le cogió en el camino de Intendencia, a quien el fugado con una navajita que esgrimía, le causó una herida en la mano.

El aValentín iba a salir a la plan del pintor Pinazo perseguido de cerca por el público, cuando el guardia municipal Juan Suay Villanova, que iba de paisano, se arrojó sobre él, luchando a brazo partido cayeron al suelo; el fugitivo se defendió con una hoja de afeitar con mango, produciendo al guardia una herida en el antebrazo izquierdo, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

La actitud airada del público con respecto a los presos fué, en algunos momentos, difícil de contener, llegando por fin a la Comisaría del distrito del Mar, donde se levantó oportuno atestado.

## La Vuelta Ciclista a Francia

- Evian, 8.—Llegada a Evian en prueba contra reloj desde Ginebra:
1. Di Paco, en 17 h., 37 m., 24 s.
  2. A. Magne.
  3. Archimbaud.
  4. R. Maes.
  5. Maclair.
  6. Bernard.
  7. Bergamaschi.
  8. Lowie.
  9. Le Greves.
  10. Pellissier.
- Clasificación española
21. Cardona.
  40. Alvarez.
  43. Prior.
  47. Cepeda.
  51. Bachero.

## El aumento de la criminalidad infantil en Rusia

Según «Pravda» el Comité Central Ejecutivo de la Unión Soviética, en vista del recrudescimiento de los delitos cometidos por niños, ha decidido reprimir severamente los delitos infantiles, en forma tal, que el artículo 8.º del Código criminal soviético, que excluía para los menores la aplicación de penas represivas, será modificado para que los menores de más de doce años se hagan reos de castigo por delitos graves, incluso la pena de muerte.

Igualmente se ha recomendado a los Gobiernos de las Repúblicas federales de la Unión Soviética que armonicen su legislación criminal con el Decreto referente.

La «Pravda» dice que la criminalidad infantil ha crecido considerablemente en Rusia hasta tal punto que las autoridades tienen que adoptar medidas extraordinarias. En Moscú, Leningrado, donde la Policía ha operado diferentes «razzias», se han detenido a varios centenares de muchachos.

## CASA COLOMBA

MADERAS

Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia

TELEFONO 815

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

Defiende tus playas, castellano, y tus playas son

## EL SARDINERO

Acude a ellas con tu familia a pasar el verano

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO HOY

En nuestras fronteras y aduanas han comenzado a ponerse en vigor la primera columna del arancel para la producción francesa en vista del resultado negativo de las negociaciones

El Gobierno español no ha perdido la esperanza de llegar a una inteligencia con Francia. Se leyó el proyecto de ley Electoral que será estudiado en un Consejo inmediato. Una determinación interesante respecto a la circulación de correspondencia con propaganda política y social

Los primeros proyectos que discutirán las Cortes acaso sean los de Jurados mixtos y ley de Restricciones

Madrid.—El Consejo de ministros se reunió esta mañana en la Presidencia. Terminó después de la una de la tarde, facilitándose a los periodistas la siguiente

Nota oficiosa

Gobernación.—Expediente para la contratación del servicio de cámaras y cubiertas con destino a vehículos propiedad del Estado al servicio de la Guardia civil.

Guerra.—Proyecto de ley sobre pase a la reserva de generales y coroneles.

Decreto autorizando al ministro para adquirir, sin las formalidades de subasta, material de Artillería que permitan los créditos asignados en el plan aprobado por Decreto de 19 de Junio de 1935.

Decreto aprobando el Reglamento del Cuerpo de suboficiales.

Otro cediendo en precario al Ayuntamiento de Jaca los polvorines de San Miguel y Santa Bárbara.

Comunicaciones.—Decreto ampliando el servicio de urgencia a las muestras de comercio sin valor.

Industria.—Decreto regulando el ingreso en el Cuerpo de ingenieros de Minas.

Agricultura.—Aprobación por el Consejo de la Orden ministerial de 6 del actual abriendo el concurso para retirada y movilización de trigos y estableciendo las bases a las cuales ha de acomodarse el indicado concurso.

Trabajo.—Reformando el artículo primero del Decreto de 29 de Marzo de 1935, fijando el jornal mínimo para determinar la indemnización a los obreros de carga y descarga de puertos en caso de accidentes.

Decreto dictando normas para la reorganización del censo electoral social.

Obras públicas.—Decreto aproban-

do el presupuesto del trozo segundo de la carretera de San Pedro de Alcántara a Ronda.

Otro concediendo subvención para aprovechamientos hidráulicos en el río Duratón.

Otro reorganizando el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Justicia.—Sustituyendo el nombre de Instituto de análisis químico toxicológico por el de «Instituto Nacional de Toxicología».

Combinación de fiscales.

Hacienda.—Aceptando el solar ofrecido por el Ayuntamiento de Lucena para casa de Correos y Telégrafos.

Cancelando las garantías prestadas por los derechos arancelarios correspondientes a los materiales empleados en la construcción del submarino «E-1».

REFERENCIA VERBAL DEL CONSEJO

Las negociaciones comerciales con Francia

Como de costumbre, el señor Lucía, al salir del Consejo, facilitó la referencia verbal.

Saben ustedes—comenzó diciendo—ayer terminaba el Convenio comercial con Francia. Hemos llegado a este momento sin que, por desgracia, haya sido posible dar término satisfactorio a las negociaciones con el país vecino. La buena voluntad de España ha sido grande, pero sus necesidades vitales y defensivas no la han permitido transigir.

Anoche, a las doce—prosiguió—comenzó en nuestras fronteras y Aduanas a poner en vigor la primera columna de nuestro Arancel para los productos franceses. Esto, no obstante, las negociaciones no se han interrumpido un sólo momento y continúa a estas horas. El Gobierno español no ha perdido la esperanza de

llegar a una inteligencia con Francia.

El viaje del ministro de Marina

Siguió diciendo que el ministro de Marina había dado una amplia referencia de su viaje a la base naval de San Javier, donde asistió a los juegos atléticos y visitó la escuadra. El señor Royo Villanova ha venido gratamente impresionado del excelente espíritu de aquellos marinos.

El proyecto de ley Electoral

Terminado el despacho ordinario, se leyó el proyecto de ley Electoral, redactado por la ponencia correspondiente, en el que se recoge el espíritu sustentado en la conferencia de los cuatro jefes de las furzas gubernamentales. De dicho proyecto se han repartido copias a todos los ministros y será traído a inmediato Consejo que probablemente se anticipará para estudiarle.

Proyectos a discutir

Preguntado qué proyectos serían los primeros en discutirse, contestó que cree irá en primer término el referente a los Jurados mixtos, y después la ley de Restricciones.

La propaganda política y social en la correspondencia

También dijo el señor Lucía que desde hace unos días se advierte que se utilizan los sobres de la correspondencia ordinaria para propagandas políticas y sociales de todas clases. Las vigentes disposiciones prohíben cualquier inscripción o sello que no esté debidamente autorizado por el Ministerio del ramo. El Consejo de ministros ha acordado ratificar estas disposiciones a las Administraciones de Correos, llegándose, incluso, a prohibir la circulación de cuanta correspondencia no sea remitida con arreglo a los requisitos legales.

INFORMACION POLITICA

La ponencia que entiende en la redacción del proyecto de reforma electoral propone la división en circunscripciones

Hasta cinco diputados regirá el sistema mayoritario; de cinco en adelante se aplicará el sistema proporcional, y donde haya más de diez diputados a elegir, habrá división, o sea dos circunscripciones

Table with 3 columns: Cotizaciones de Bolsa, Día 8, Día 9. Lists prices for Francos, Libras, Dolares, Liras, Francos suizos, Francos belgas, and Marcos.

la reunión celebrada hoy por la Comisión de Agricultura, del proyecto de préstamos anotables, habiéndose adelantado mucho en el estudio de dicho proyecto de ley, pendiente aún de informe de las Comisiones de presupuestos y de Hacienda, confiándose en que hoy mismo si se celebra otra sesión, o mañana, quedará dictaminado.

También ha sido dictaminado el proyecto de ley de caza, examinándose la ponencia redactada por el señor Azpeitia, a juicio de la Comisión, ha realizado un trabajo meritorio que fue muy elogiado por la misma, aceptándose alguna indicación del señor Oriol y quedando el dictamen para presentarle hoy o mañana a la Mesa de las Cortes.

El proyecto de reforma electoral

Madrid.—Se sabe que la ponencia encargada de redactar el proyecto de reforma de la ley Electoral propone la división en circunscripciones. Hasta cinco diputados regirá el sistema mayoritario. De cinco diputados en adelante, se aplicará el régimen de sistema proporcional y donde haya más de diez diputados a elegir, habrá división, o sea dos circunscripciones.

La Comisión de Presupuestos

Madrid.—El señor Calderón ha dicho que en reunión de hoy, celebrada por la Comisión de Presupuestos, se informó favorablemente la ponencia del proyecto sobre bonos oro. También quedó informado el proyecto relativo a campos de maniobras. Se aprobó el dictamen para un crédito con destino a plusas de la Guardia civil y se empezó el estudio de los votos particulares presentados al proyecto de restricciones, hasta el número de veinte, quedando todos desechados.

Las escalas de la Trasatlántica

Madrid.—Según nos ha dicho don Emiliano Iglesias, seguramente publicará mañana la «Gaceta» una dis-

posición acerca de las nuevas escalas de la Trasatlántica, en la que se establece el itinerario geográfico y natural, o sea que, en todas esas líneas, la escala terminal será la de Vigo.

También dijo el jefe de la minoría radical que don Alejandro Lerrooux participará en un acto regional que se celebrará el día 11 de Agosto en Pontevedra.

Una aclaración del presidente del Consejo

Madrid.—Al llegar esta tarde a la Cámara el presidente del Consejo, conversó con los informadores, y al recaer la conversación en el acto de Mestalla, manifestó:

—Me interesa hacer constar que se ha recogido erróneamente la frase inicial del discurso que pronuncié en este acto. No dije «Ya está aquí el hombre», sino «Ya está aquí el otro». La primera frase hubiera sido una bravata, y la segunda, que fue la que pronuncié, era una réplica a las palabras del señor Azaña en su discurso pronunciado en el mismo lugar, en las que dijo, sobre poco más o menos, «que había ido en otra ocasión a Valencia acompañado de otro hombre que ahora no le acompañaba ni comparecería en aquel sitio como él lo hacía». Por eso—terminó el señor Lerrooux—, dije: «Ya está aquí el otro».

Entierro de la madre política del Jefe del Estado

Concurrieron el Presidente y todo el Gobierno

Madrid.—A las diez de la mañana se ha verificado el entierro de doña Natalia de Bidaburu, madre política del Presidente de la República.

El féretro fue sacado a hombros de nietos y otros familiares de la finada que lo depositaron en la carroza. El féretro era de caoba, con herrajes de metal.

La comitiva siguió hasta la Caste-

llana, donde se despidió el duelo oficial.

Ocupaban la primera presidencia el jefe del Estado, los presidentes del Gobierno y de las Cortes y el confesor de la finada, señor Castillo.

Asistieron todos los ministros, altos cargos, los ex ministros señores Lara, Iranzo, Del Río, Martínez de Velasco, Cid, Abad Conde, Zabala y Venayas y numerosos diputados. Al despedirse el duelo se retiró el Gobierno, acompañando a Su Excelencia hasta el cementerio los ministros de Marina y Estado.

La mayor parte del séquito siguió hasta el cementerio, presenciando la inhumación, que se hizo en un sarcófago del primer patio. El clero acompañó al cadáver hasta la Castellana. En el cementerio se rezaron varios responsos.

INFORMACION GENERAL

Los obreros ebanistas de Oviedo que fueron al paro se han reintegrado al trabajo

Los que no lo han hecho están despedidos

Oviedo.—Los obreros ebanistas que fueron al paro por solidaridad con los del ramo de la construcción, se han reintegrado al trabajo esta mañana. Únicamente quedan algunos que mantienen el paro, pero según manifestaciones del gobernador general han quedado despedidos por huelga ilegal.

También dijo el señor Velarde que han sido detenidos dos portugueses que estuvieron en Asturias durante los sucesos o a raíz de ellos, pasando luego fugitivos la frontera de Francia. Serán expulsados por indeseables.

Las maniobras de tiro real en Asturias

Oviedo.—El sábado las fuerzas militares de esta región realizarán los ejercicios preliminares de las maniobras que tendrán lugar en los montes de Riosa a fines del mes corriente, consistentes en prácticas de tiro real. Asistirá, como se ha dicho, el ministro de la Guerra.

Detención de comunistas

San Sebastián.—La Policía ha detenido a cuatro individuos procedentes de Francia. En sus equipajes han sido hallados documentos comunistas.

Disolución del Patronato del teatro Catalán

Barcelona.—El consejero de Cultura de la Generalidad ha ordenado la disolución del Patronato del teatro Catalán.

El Consejo de guerra por los sucesos de Villarrobledo

Albacete.—Continúa esta mañana el Consejo de guerra por los sucesos de Villarrobledo.

Los procesados niegan los alegatos de la acusación.

El ex alcalde Albert manifiesta que si tomó parte en los sucesos fue para evitar desmanes, y al efecto recordó que en 1932 había sido expulsado de la Casa del Pueblo.

El médico de Tobarra, a quien se acusa de ser uno de los primeros dirigentes, niega también su participación.

Celestino López, chófer, dice que en su auto transportó cajas, cuyo contenido ignoraba, pero luego supo que eran de municiones.

Joaquín Cáceres, secretario de la Casa del Pueblo, declara que la pistola que le fue ocupada la adquirió hace tiempo, pero no para ser utilizada en los sucesos.

Declaran a continuación varios testigos. El sargento y varios guardias de puesto de la Guardia civil, coinciden en reconocer al médico de Tobarra, como uno de los directores del movimiento sedicioso.

UNA NOTICIA AGRADABLE PARA SEGOVIA

El ministro de la Guerra ha autorizado un crédito de 120.000 pesetas para obras de reparación del cuartel de Artillería

A punto de cerrar esta última edición, hemos sido llamados desde el Congreso por el diputado a Cortes por Segovia, don Mariano Fernández de Córdoba, el cual nos ha comunicado la agradable noticia, que nos complacemos en transmitir a nuestros lectores, de que el ministro de la Guerra ha autorizado un crédito de 120.000 pesetas para realizar obras de reparación en el cuartel en que se aloja el 13.º Regimiento de Artillería Ligera de guarnición en esta capital.

La noticia nos ha causado tanta alegría, cuando más intenso era el temor de que el 13.º Regimiento de Artillería fuera trasladado a otra ciudad, en virtud de las pésimas condiciones en que se encuentra el edificio en que se aloja. De no realizarse las obras que ya habían sido propuestas y para cuya realización hicieron reiteradas gestiones cerca de los anteriores Gobiernos y del actual ministro de la Guerra los parlamentarios segovianos, indefectiblemente aquella unidad habría desaparecido de Segovia.

Si la seguridad que tales obras ofrecen para la continuación en esta ciudad del 13.º Regimiento, no fuera suficiente para sernos grata la noticia, bastaría para ello considerar que en ellas van a encontrar trabajo buen número de obreros del ramo de la construcción que hoy se hallan en paro forzoso.



Advertisement for 'El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. Text includes: 'restaura en pocas semanas a los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes. Es inalterable en todos los climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel.'

Pedro Buendía dice que vió al procesado apellidado Ríos, circular por las calles empujando una pistola.

Después han comparecido otros testigos cuyas declaraciones carecen de interés.

Registro en el domicilio de un comunista

Bilbao.—La Policía ha practicado un registro en el domicilio de un agitador comunista, apellidado Alvaréz. Los agentes encontraron una máquina multicopista, folletos y documentos relacionados con el Comité central del partido que, como es sabido, reside en Madrid.

Dicho individuo ha desaparecido, pero se confía en que pronto caerá en poder de la Policía.

Intentan incendiar la iglesia de la Almudena, de Madrid

Madrid.—En las primeras horas de la mañana unos desconocidos arrojaron dos botellas de líquido inflamable por una ventana de la iglesia de Nuestra Señora de la Almudena. Se produjo un pequeño incendio, que fue rápidamente extinguido por los bomberos.

La Policía y la Guardia civil realizan gestiones para descubrir y detener a los autores del hecho, de los que creen tener una pista segura.

Se vende

una máquina aventadora, marca «Casa Sola», de Orión: dos carros de bueyes, dos trillos de china y sierra, todo en buen uso. Para tratar, dirigirse al bar Lázaro. Infanta Isabel, 3 (casa de comidas).

Se necesitan

tres oficiales de carnicería. Para tratar, con la viuda de Jenaro López, en Sauquillo.

Caballo desaparecido

Del término de Fuentepelayo ha desaparecido uno de las señas siguientes: rojo, de seis cuartas poco más o menos, herrado de los cuatro extremos, cerrado y con un hierro en el lado izquierdo. El que sepa su paradero se lo comunicará a su dueño Remigio Pesquero, en dicho pueblo.

Se ofrece

doncella bien informada o para señorita sola. Razón, Santa Ana, 10.

Pérdida

de un abrigo blanco, desde el Pinar a la calle Real, el día 6 por la mañana. Se agradecerá su devolución en la Administración de este periódico.

Curiosidades y anécdotas

- CURIOSIDADES
El primer fósforo de azufre se fabricó en 1829.
El primer navío de hierro se construyó en 1820.
La primera pluma de acero se fabricó en 1839.
En 1837 se forró por primera vez el fondo de un vapor con planchas de cobre.
El primer anestésico se aplicó en cirugía en el año 1844.

De acuerdo con una curiosa ley que rige en Dinamarca, toda persona hallada en la calle bajo influencias alcohólicas, es llevada en auto a su domicilio; pero el precio del viaje lo paga el cantinero que le vendió la última copa.

CONOCIMIENTOS UTILES

Cuidado de las carteras de cuero
Siendo el accesorio femenino de más batalla, la cartera tiene derecho a ciertas atenciones y cuidados. Si es blanca, la bencina limpiará todas sus manchas, interior y exteriormente. Si es de color, debe pasarse un trapito con vaselina pura, blanca, que arrastrará todo el polvo y le dará hermoso brillo. Luego se quita la vaselina frotando delicadamente con un paño. Las manchas de rouge o rimmel que aparecen en el interior se quitan con bencina; para que desaparezca el olor de esta substancia, debe dejarse la cartera abierta, al aire, durante todo un día por lo menos, antes de volver a usarla.

Las grietas y agujeros de los muebles se tapan, después de una buena limpieza y secado, con una pasta espesa de cola y serrín fino o bien con una mezcla de:
Una parte de esencia de trementina, una y media de barniz de aceite de linaza, una de secante, media de barniz copal y cinco de almidón en polvo.

Para estopar tuberías de agua puede emplearse esta receta:
Cien partes de limaduras de hierro, dos de sal amoníaco y diez de agua.
Para tapar pérdidas más pequeñas basta a menudo una copa de colofonia.

CHISTOLOGIA

—¿Puede usted darme unas gafas?
El dependiente pregunta al comprador:
—¿Los cristales quiere que sean Zaiss?
El cliente, sorprendido, contesta:
—No, hombre, con dos tengo bastante.

A la Casa de Socorro acaban de llevar un borracho, herido a causa de una caída. El practicante le limpia la sangre de la cabeza con una esponja empapada en agua, que cae sobre el cuerpo del beodo.
—¿Cómo se llama usted?—le pregunta al mismo tiempo.
—¿Yo? Como ustedes quieran.
—Vamos, diga su nombre.
—Pues qué, ¿no me están bautizando?

Se vende un carro de yugo, seminuevo. Para tratar, con Mariano Rosa, en Aldea Real.

Herrador se necesita desde 1.º de Octubre del año actual. Para tratar, con el señor veterinario titular de Fresno de Cantespino.

## CRONICA FINANCIERA

Por A. I. ARCO,  
(Ex banquero)

### La situación

Muy calurosa. El verano ha entrado demasiado rápidamente y ha estropeado los nervios de los parlamentarios. Esto ha producido una serie de rebeldías, de obstrucciones, que ha dado al traste con todos los proyectos gubernamentales. La calma que reinaba en el hemiciclo, una calma aparente, claro está, porque las fieras izquierdistas seguían limándose las uñas en espera de un momento de lucha, se ha tornado en un verdadero ciclón. En buena parte creemos que los padres de la patria tienen razón. Eso de castigarlos a ración doble como a los niños cuando no quieren porras, es demasiado fuerte. Claro que, por nuestra parte, no les aplicaríamos ese castigo. Les concederíamos unas vacaciones ampliadas y sosedadas y entre tanto llevaríamos adelante el Gobierno de la nación por medio de la «Gaceta», a golpe de decreto. Suponemos que este sistema de gobierno, no sería ni mejor ni peor que el actual. Hay algo que en el régimen parlamentario hay que cambiar, y es esto de someter a la tortura de estar asesorados continuamente al poder ejecutivo.

En suma, que para conseguir la aprobación de los presupuestos ha sido necesario habilitar lunes, sábados, celebrar sesiones dobles, y todo terminará por producir mayor malestar en los diputados, hasta el punto de obligar a cerrar las Cortes antes de ese día 5, que estaba señalado como el propio para la clausura.

Que queda fuera de los «sies» parlamentarios la ley de restricciones, pues con convertirla en decreto, ya está. Posiblemente hubiera resultado mucho más político y menos revolucionario, sin tomar en sentido perorativo la palabra. Revolucionario de agitar, de mover. No de tirar tiros.

¡Ah!, y casi todos los problemas económicos, siguen en pie. Han quedado para Septiembre, como los estudiantes malos. Para que luego digan que nosotros no tenemos vista. Vaya si tenemos. Vemos hasta lo que los ministros no quieren o no pueden ver. Por ejemplo: el problema de la peseta, el de nuestra política comercial, el del paro forzoso, el ferroviario, etc.

### El problema carbonero

Cuando parecía que lo habíamos olvidado, cuando todo el mundo creía que la revolución de Octubre había ofrecido soluciones insospechadas y bien satisfactorias a este problema, he aquí que renace de nuevo. Y cómo renace. Con acompañamiento de rayos y truenos. La verdad de lo que ha sucedido, es que en Asturias no se ha conseguido en la producción carbonera la línea de restricción que forzosa-mente había de producirse en el consumo, a consecuencia de la crisis. Los «stocks» flotantes, el aumento de las importaciones inglesas, sirvieron para cubrir el vano de los meses en que estuvo parada la minería asturiana. En cuanto se ha cubierto este vano, de nuevo el problema ha surgido con todo su acompañamiento clásico. Viajes a Madrid, amenaza de fieros males, diputados deliberantes y vociferantes. La situación es muy difícil porque ahora se están dando facetas nuevas en la cuestión; no son los menudos los que no pueden venderse. Ahora son los granos. Y lo achacan a que los ingleses siguen enviando abundancia de carbón, valiéndose de sus privilegios de entrada a aranceles reducidos. Sobre esta situación deficiente del mercado, con demanda de plan de reducción, y más en verano, surge la amenaza de que Inglaterra quiere aumentar de doscientas cincuenta mil a un millón de toneladas sus importaciones de privilegios en España, y que además exige que se le conceda a su carbón los mismos derechos de preferencia en el consumo interior de los carbones propios.

Esto ha terminado de desbordar las lamentaciones asturianas, ya clásicas en la vida política nacional, cuando no se convertían en amenazas. Los obreros y los patronos asturianos, han tenido en un ¡ay! a la vida española durante muchos años, y son—unidos—una de las causas fundamentales de nuestra carestía de precios en la industria.

No sabemos por el momento, cómo se va a resolver el problema. Nos tenemos que en esta ocasión no haya salida para los hulleros asturianos, y que al fin se planteará el dilema de siempre: que trabajen las minas que pueden hacer el precio barato, y las minas de filones flojos, de explotaciones muy hondas, de difícil arranque, suspendan sus trabajos. No hay otra

solución, y cuanto más se tarde en aplicarla será peor. Porque continuar con la bola de nieve del alza constante de precios, cuando en el extranjero sucederá todo lo contrario, es imposible. Aparte de ser un suicidio para nuestra economía.

### La atracción de los capitales extranjeros

En los medios oficiales continúa recibiendo con el mayor optimismo esta tendencia, que está produciendo entre ministros y altas autoridades de la finanza, de considerar como cosa hacedera la solución de nuestros problemas cambiarios por la entrada de capitales extranjeros. Hace dos años por lo menos que nos están repitiendo la cantinela. En esta ocasión han conseguido que formen el coro hasta el ministro de Hacienda. Por el momento, seamos francos, no se ve el fruto de ese Decreto. Es posible que venga, pero no será solamente por la acción del reciente Decreto, sino por la existencia de otros factores que colaboren con él o que lo perfeccionen. A este efecto se viene diciendo estos días que efectivamente se va a instrumentar de manera más perfecta el Decreto, como pedían los banqueros, recogiendo impresiones del extranjero. Especialmente se desea que el Gobierno o su órgano ejecutor en la intervención del cambio, el Centro de Moneda, haga la declaración de que la salida de los capitales que habían de entrar con arreglo a lo dispuesto en el Decreto recibirán en caso de expatriación autorización inmediata para convertirse en moneda extranjera.

Nos dicen que el Centro de Moneda, en breve hará circular órdenes a los Bancos en este sentido; es decir: haciendo declaración paladina de que la salida será inmediata.

Se está haciendo los estudios conducentes a organizar bien el control de este movimiento de capitales, pues teniendo en cuenta que seguramente el capital que venga traerá la intención de situarse en inversiones a corto plazo, el Centro de Moneda deberá tener el control directo de los capitales que entre y conocimiento de su situación, ya que se impone un conocimiento preciso de la cuantía de este capital, puesto que en el balance de pagos habrá de tener un carácter de acreedor preferente, con una exigibilidad casi a la vista, lo que traerá de la mano la necesidad de contar con reservas rápidamente movilizables. Nada tendría de particular que el viaje que se dice que en breve hará a Londres el subgobernador primero del Banco de España estuviera relacionado con la conveniencia de contar con reservas de crédito en el exterior que reforzará la agilidad y la liquidez del Centro de Moneda en caso preciso. Insistimos que sin esto, sin la seguridad de una rápida salida, el capital extranjero va a ser difícil que venga. Y por el momento, no ha venido.

### El Gobierno de Cuba va a iniciar las relaciones con la Santa Sede

Roma, 8.—El Gobierno de Cuba ha comunicado a la Santa Sede que deseaba iniciar las relaciones diplomáticas. El Pontífice ha accedido a este deseo, y apenas el Gobierno designe su representante en la Santa Sede, cambiará la actual delegación apostólica en una Nunciatura.

### Los rusos atacan violentamente al Japon y Alemania

Moscú, 8.—El señor Chubar, vicepresidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la Unión Soviética, ha pronunciado, en nombre del Gobierno, con motivo de la celebración en Moscú del 12.º aniversario de la Constitución, un discurso por «radio» en el que ha tratado de las cuestiones interiores y exteriores y ha dirigido violentos ataques a Alemania y el Japon.

El orador afirmó especialmente: «Los «capitalistas alemanes», paralizados en la post guerra en sus medios de expansión, quieren conquistar nuevos territorios, oprimir otros pueblos y arrebatar a la U. R. S. S. una parte de su patrimonio.

Los militaristas japoneses quieren provocar, a cualquier precio, una conflagración guerrera en Extremo Oriente. Sin embargo, la Unión Soviética se ha convertido en el país más potente del mundo, en el que una población de 170 millones se reparte en más de 180 nacionalidades dife-

rentes y está animada de una voluntad común de luchar bajo el mando energético de Stalin contra los opresores capitalistas. Tenemos fuerzas aéreas y carros de combate; tenemos una industria de guerra floreciente y bien equipada; tenemos un Ejército espléndido e invencible y no cedemos a nadie una pulgada de nuestro territorio. El fascismo ha escrito la guerra en su bandera. Las de los soviets contienen la divisa de que luchamos por la paz. Los Tratados con Francia y Checoslovaquia y una serie de otras medidas demuestran que la U. R. S. S. es capaz de reunir con este fin a la mayoría aplastante de la Humanidad.

### La reforma de la Constitución

Moscú, 8.—Bajo la presidencia de Stalin se ha celebrado la primera reunión del Comité encargado de modificar la Constitución de la U. R. S. S.

En esta reunión se ha acordado el orden de los trabajos y se han creado doce Subcomités presididos por Stalin, Molotov, Vorochilof y Litvinof y otras personalidades del partido.

### La música en los paseos

Programa de las piezas que interpretará hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música del Hospicio en la plaza Mayor:

- 1.º El maño Ballesteros, pasodoble.—B. Simón.
- 2.º Los gatos enamorados, charlestón.—P. Echegoyen.
- 3.º Engañador, schottis.—J. Teixidor.
- 4.º Cariñitos, vals.—P. Marquina.
- 5.º Sube y baja, María, jota.—L. Luis.
- 6.º Palabritas, danzón.—P. Marquina.
- 7.º A San Sebastián, marcha.—S. Lafuente.

## EUROPA SE PREPARA

### El desarme de Alemania después de firmada la paz

Naciones que se disponen a seguir el ejemplo alemán. Los Ejércitos mayores del mundo. La Artillería alemana. Los horrores de una próxima guerra química y bacteriológica

De nuevo vuelve a hablarse de la proximidad de una guerra. Otra vez, como en las horas históricas de 1914, las naciones del viejo mundo viven unos momentos angustiosos. ¿Por dónde estallará el chispazo que convierta los campos europeos en una gran hoguera? Nadie lo sabe, pero en el ánimo de todos está que la guerra viene. Europa se prepara. Actualmente, ni los niños escapan a la preparación bélica. En todas las escuelas se les ilustra sobre los medios de defensa para el caso de bombardeo a las ciudades. En Alemania, se va más allá y los escolares alternan sus juegos infantiles con la instrucción en el manejo de las armas. Los pueblos no quieren la guerra; en casi todas las capitales de importancia se suceden sin interrupción los mítines de protesta contra los preparativos bélicos, pero nada de esto impide que los Gobiernos continúen su loca carrera de armamentos y, a pesar de todas las protestas de pacifismo que se hacen por una y otra parte, lo cierto es que la guerra se aproxima fatalmente como un castigo bíblico, más feroz, más enconado si cabe que la pasada.

En su reciente proclama dada con motivo de la implantación del servicio militar obligatorio, Hitler expresó que su país había cumplido íntegramente las estipulaciones del Tratado de Versalles en cuanto se refiere a la destrucción de armamentos bélicos. En efecto, entre otros, se destruyeron 59.879 cañones; 130.558 ametralladoras; 31.470 morteros de trinchera; 6.007 fusiles y carabinas; 16.500.000 granadas para cañón y de mano; 59 tanques; 15.714 aviones de caza y bombardeo; 26 buques de línea; cuatro monitores costeros; cuatro cruceros de batalla; 19 cruceros pequeños; 21 buque escuela; 83 destructores y 315 submarinos, etc., etc.

Sin embargo, a pesar de esto, la actitud bélica que viene observando Alemania desde hace tiempo desperta recelos en todo el mundo y las naciones se miran unas a otras recelosas, reforzando sus ejércitos y armamentos y disponiéndose a imitar el ejemplo alemán, sobre todo en lo que respecta al servicio militar obligatorio. La primera indicación que en este sentido se dió fue Austria al dirigir su Gobierno una proclama anunciando que en lo sucesivo ningún ciudadano será considerado apto para desempeñar cargos, si antes no ha prestado sus servicios como voluntario en las filas del Ejército federal. Igualmente Hungría y Bulgaria se disponen también a repudiar el Tratado de Versalles y se espera que muy pronto se definirán también en este sentido. Rumania, Checoslovaquia y Turquía.

Hoy día los ejércitos mayores del

### GUERRA DE TARIFAS

#### Ante el fracaso de las negociaciones comerciales con Francia

Se refuerza la vigilancia por Carabineros en los puestos fronterizos

Madrid, 9.—Don Teodomiro Aguilar, presidente de la Comisión interministerial del Comercio Exterior que entiende en las negociaciones comerciales con Francia, manifestó esta madrugada, al terminar la reunión que en el ministerio de Estado celebró dicha Junta:

—No hay Convenio. A partir de hoy se aplicará la primera columna del Arancel. Ello no quiere decir que se suspendan las negociaciones con Francia, las cuales continuarán en París entre los delegados españoles y franceses.

### Guerra de tarifas

Como se sabe, el Convenio era de 6 de Marzo de 1934, y a las doce de la noche de ayer expiraba la prórroga de ocho días que para su vigencia se acordó últimamente. Esto equivale a que se declare entre los dos países una guerra de tarifas.

### Carabineros a los puestos fronterizos

Lérida, 8.—A consecuencia de las relaciones comerciales con Francia ha llegado un oficial y 68 individuos de Carabineros. Se han distribuido por los puestos fronterizos de Valle de Arán, Seo de Urgel y río Sert.

### Importante entidad de crédito y ahorro

necesita persona bien relacionada en el comercio, con solvencia y referencias bancarias, para nombramiento de delegado. Dirigirse apartado 12.014, E. 12 MADRID

## ¡ATENCIÓN!

A partir del día 10 de Julio, la

### CASA VELASCO

Baja de precio los carretes de fotografía kodak y agfa No lo olviden

### CASA VELASCO

Droguería y perfumería. Artículos fotográficos

Isabel la Católica, núm. 2

Segovia

Revelados, positivas, ampliaciones. Entrega rápida.

Aparatos fotográficos, desde 8,90 pesetas

## ¡ATENCIÓN!

de desconocida y espantosa eficacia mortífera.

Como en una horrible visión dantesca, veremos cómo aviones silenciosos y aislados, volarán sobre las ciudades densamente pobladas y desde las alturas dejarán caer algunos recipientes de cristal, que se romperán en alguna azotea o contra el duro asfalto de la calle ante la extrañeza de los que presencien el hecho que no sabrán primero de qué se trata hasta que bien pronto los gases deletéreos y tóxicos se encarguen de desgarrar los pulmones de los desgarrados que aspiren sus emanaciones. Si se trata de cultivos bacteriológicos pronto sabrá la población espantada que se ha presentado con virulencia desconocida numerosos casos una terrible peste. Y al correr de los días, a pesar de la censura impuesta para evitar el pánico, la población verá que el número de casos aumenta y que ciudades enteras se convierten en hospitales y lazaretos inmensos. Y entonces el pánico se hará inconcebible, las mismas autoridades serán presas de él y las gentes correrán desoladas por todas partes propagando el terrible contagio por toda la nación.

Estas son las delicias que nos aguardan para fecha no lejana; Europa entera está en pie de guerra... Los trabajadores de la muerte trabajan incansables...

### La muchacha que fué muerta a tiros en Barcelona ha sido identificada

Se cree que en breve se aclarará el misterio que envuelve este misterioso crimen

Barcelona, 9.—Después de interesantes pesquisas de la Policía se ha podido identificar el cadáver de la muchacha que fué encontrada muerta hace unos días en la calle de Rondeño. Se llama Carmen Ramos Gómez, de dieciocho años de edad, natural de Lugo, de donde llegó hace cosa de año y medio. Se ha comprobado, por el archivo de la Jefatura, que estuvo un poco tiempo en el cárcel por haberse apoderado de unos pendientes de brillantes en una casa donde sirvió; desde entonces se dedicó a la mala vida y sostuvo relaciones con individuos que la explotaron.

### Las organizaciones agrarias solicitan que se rectifique la ley de Reforma Agraria antes del cierre de las Cortes

Madrid, 8.—Las Juntas directivas de las organizaciones nacionales Asociación general de Ganaderos, Asociación de Agricultores y Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de España visitaron ayer, en el ministerio de la Guerra, al señor Gil Robles, en su calidad de jefe de la minoría parlamentaria más numerosa.

El señor Rodríguez-Jurado expuso al ministro la aspiración de dichas Asociaciones referente a que no se cierren las Cortes sin rectificar la ley de Reforma Agraria. Agregó que el dictamen de la Comisión sólo consta de un artículo, y por tanto puede ser aprobado en una o dos sesiones. Dijo por último que la ley de Reforma Agraria es la causante de la desvalorización de la propiedad, sin beneficio para nadie, y que, cuando la ausencia del crédito territorial tiene creada situación verdaderamente angustiosa en tantos millares de hogares españoles, los diputados no tienen derecho a irse de veraneo sin dejar resuelto este problema nacional. Terminó rogando al ministro viera en las

Parece ser que la infeliz muchacha era de un carácter muy variable. Se ha comprobado que sostenía relaciones con elementos extremistas nacionalistas con organizaciones anarquistas y que últimamente estuvo viéndose con un individuo que tenía antecedentes como atracador; este individuo se halla en los calabozos de la Jefatura de Policía, y ha dicho que no conocía a la interfecta, negando, por consiguiente, que hubiese vivido con ella. Esto ha hecho pensar que sabe cuanto está relacionado con el hecho que ha costado la vida a Carmen.

También ha comprobado la Policía que durante los últimos días frecuentaba una taberna de la calle de Palou, los dueños de la cual han aparecido también ante la Policía y al igual que el ex novio, negaron conocerla, pero luego terminaron confesando que había estado tres días en su casa; añadieron que la obligaron a marcharse, puesto que repetidamente había manifestado su propósito de matarse y que incluso un día tuvieron que quitarle de la mano un frasco de ácido corrosivo que pretendía ingerir.

Esta noche, en la Jefatura de Policía había el convencimiento de que en breve se aclarará todo lo que envuelve este misterioso crimen de Carmen Ramos Gómez.

### NOTAS DE HACIENDA

Excepción de contribución industrial Por Orden ministerial de 5 del actual, «Gaceta» del 8, se dispone que los Hospitales y Casas de Salud están exentos, como tales, no sólo cuando sean sostenidos con fondos del Estado, la provincia o el Municipio, si que también cuando, teniendo carácter particular, se hallen destinados exclusivamente a servicios de hospitalización o tratamiento de enfermos con absoluta gratuidad, para los acogidos en ellos, de todas las estancias y asistencias facultativas.

### Abogados, procuradores, secretarios, estudiantes, etc.

Agencia UNDERWOOD hace toda clase de trabajos de máquina, a céntimo la línea Prácticas de mecanografía en máquinas nuevas ALEX Cervantes, 13 Teléf. 262

### BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días

### SA. MA SANATORIO MADRILEÑO DE ESPECIALIDADES

Consultas en los domicilios particulares de los especialistas. Intervenciones quirúrgicas. Radiografías. Luz ultravioleta. Corrientes eléctricas. Análisis clínicos. Tratamientos modernos Guota familiar mensual, 5,50 pesetas. Individual, 3 pesetas Agentes en todos los pueblos. Agencia general en Segovia: DON CLEMENTE MARCOS, Juan Bravo, 44. Teléfono 263

### REGENERADOR FLORES

Patentado y registrado. Único y eficaz para el cabello, compuesto de hierbas africanas. No hay calvicie que se lo resista por vieja y rebelde que sea

FRANCISCO JIMENEZ FLORES, inventor

Representante: MARTINIANO GARCÍA, Coronel Rexach, 7, Segovia Especial para tocador por ser un destructor inmediato de la caspa

Es completamente inofensivo

Admin

Año

IMPR

Se halla en el

Se halla en el